
  

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA E AMBIENTE 

PPGAA 

Via Anhanguera, km 174, CP 153.  CEP 13600 970 - ARARAS-SP - Fone (019) 3543.2582 
 

ATA DA 41ª. REUNIÃO DO CONSELHO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

AGRICULTURA E AMBIENTE (PPGAA). 

DATA: 06 de março de 2015 

LOCAL: Sala de Reuniões da Pós-Graduação 

PRESIDENTE: Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza 

MEMBROS PRESENTES: conforme lista de assinaturas anexa 

1. APRECIAÇÃO DE ATAS. não houve. 

2. COMUNICAÇÕES  

2.1. Da presidência. A Presidência participou da última reunião da CoPG e 

informou que para ampliar o apoio institucional aos programas de pós-graduação 

nos campi, a ProPG criou a Coordenadoria Multicampi de Acompanhamento de 

Programas de Pós-Graduação que terá como Coordenador o prof. Dr. Jacob Carlos 

Lima, do departamento de Sociologia da UFSCar. b) o prazo para enviar os dados 

do Sucupira é 10/03. c) houve um corte de 30% dos recursos da CAPES. d) foi 

solicitado que os programas realizem suas defesas por vídeo conferência. e) a nova 

portaria da CAPES permite credenciamento em até três programas, totalizando 8 

orientandos, colaboradores externos tem que ter liberação da instituição de origem. 

f) a Pró-reitoria está finalizando o contrato com empresa de editoração. g) informou 

ainda que o Prof. Guillermo enviou carta de aceite de um novo aluno mexicano e 

que no final de 2014 representantes do Consulado Mexicano vieram ao CCA para 

conversar com os alunos do PROPAT. 

2.2. Dos membros. A discente Ana Carolina informou que estão fechando a 

programação do Simpósio Agroambiental que será realizado no período de 19 a 21 

de maio, ainda em março será lançado o site. O Prof. Ricardo Viani disse que teve 

dificuldades no início do ano com a organização e financiamento do Simpósio. 

3. DELIBERAÇÕES: Aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 

3.12.  

3.1. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” da Coordenação 

nas inscrições de alunos especiais para o primeiro semestre de 2015. Fernando 

de Jesus Ferraz; Gilmar da Silviera Sousa Junior, Humberto Luiz Giroldo, Mariana 

Barrotti da Silva, Willian Naves Duarte. Homologadas por unanimidade. 



 

3.2. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” da Coordenação 

na homologação nas fichas de oferta do primeiro semestre de 2015.-

Agricultura e Sustentabilidade; -Análise Estatística de Dados; -Biotecnologia 

Agroindustrial; -Docência Orientada I e II; -Ecofisiologia de Plantas Tropicais; -

Ecologia de Comunidades Vegetais; -Química e Fertilidade do Solo; -

Seminários I; -T.E. VI Diversidade e Biologia de Abelhas. Homologadas por 

unanimidade. 

3.3. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” da Coordenação 

na homologação da dissertação final das alunas Carina Aparecida de Souza 

Silva e Elisangela Xavier da Rocha.  Homologadas por unanimidade. 

3.4. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” da Coordenação 

nas solicitações de recurso financeiro das alunas: R$ 150,00 – Izabela Orzari, 

finalizar projeto. R$ 150,00 – Vivian Zambon, finalizar projeto. Homologada por 

unanimidade. 

3.5. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” da Coordenação 

na  solicitação de Banca de Defesa: 

Aluna: Renata da Silva Cuba 

Artigo: "Viabilidade do Cultivo Hidropônico de Alface (LACTUCA SATIVA L.) com 

Água de Reuso " 

Presidente da Banca: Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza (UFSCar) 

Examinador 1: Prof. Dr. Ênio Farias de França e Silva (UFRPE) 

Examinador 2: Prof. Dr. Fernando Cesar Sala (UFSCAR) 

Examinador 3: Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos (UFSCAR) 

Aluna: Izabela Orzari 

Artigo: "Efeito de Herbicidas no Desenvolvimento Inicial da Cana-de-Açúcar e 

Lixiviação, Absorção e Translocação de Diurom" 

Presidente da Banca: Profa. Dra. Patricia Andrea Monquero (UFSCar) 

Examinador 1: Prof. Dr. Valdemar Luiz Tornisielo (USP) 

Examinador 2: Profa. Dra. Roberta Cornélio Ferreira Nocelli (UFSCar) 

Aluna: Vivian Zambon 

Artigo: "Biologia da Polinização e Eficácia de Polinizadores em Solanum Melongena 

(Solanaceae) " 

Presidente da Banca: Profa. Dra. Kayna Agostini (UFSCar) 

Examinador 1: Profa. Dra. Marina Wolowski Torres (UNESP) 

Examinador 2: Profa. Dra. Roberta Cornélio F. Nocelli (UFSCar) 

Homologadas por unanimidade. 



 

3.6. Apreciação das solicitações de prorrogação de prazo dos alunos: Letícia 

Mariano da Costa; -Fernando de Alvarenga Yoshida; João Luiz Consonni; 

Marcos Roberto Ferraz e Lucas Dias Sanglade. Aprovadas por unanimidade. 

3.7. Apreciação das solicitação de aproveitamento do exame TOEFL da aluna 

Thaís Gandizoli Mendonça como proficiência em Inglês. Aprovada por 

unanimidade. 

3.8. Apreciação das solicitação de desligamento do curso da aluna  Renata 

Coghi. Aprovada por unanimidade. 

3.9. Apreciação da distribuição de bolsas CAPES, Tatiane Caroline Grella; Lais 

Molinari Pereira; Thais Grandizoli Mendonça; Crislaine de Almeida; Jéssica 

Freitas Araújo; Nicolas Alberto Polizelli Ricci. Aprovado por unanimidade. 

3.10. Apreciação da Comissão para o Processo Eletivo da Coordenação do 

Curso. Aprovada a composição da Comissão, sendo Prof. Dr. Reinaldo Gaspar 

Bastos; Sirlene Marzagão Lima e discente Ana Carolina Martins Cidin. 

3.11. Apreciação da Comissão para adequação das disciplinas do programa. 

Aprovada a composição da Comissão, sendo Profs. Drs. Maria Leonor C. L. Assad; 

Roberta Cornélio Ferreira Nocelli, Kayna Agostini e Ricardo Viani. 

3.12. Apreciação da indicação de um membro suplente para a Comissão da 

Pós-Graduação. Aprovada por unanimidade a indicação do Prof. Dr. Ricardo 

Fujihara. 

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e 

encerrou a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente 

ATA.  

Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza  ________________________________ 
Presidente do CPGAA 
    
Prof. Dr. José Carlos Casagrande  ________________________________ 
Conselheiro 
 
Profa. Dra. Roberta Cornélio Ferreira Nocelli ________________________________ 
Conselheira 
 
Prof. Dr. Ricardo Augusto Gorne Viani ________________________________ 
Conselheiro 
 
Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos ________________________________ 
Conselheiro 
 
Sirlene Marzagão Lima ________________________________ 
Secretária 
 
 



 

  

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA E AMBIENTE 

PPGAA 

Via Anhanguera, km 174, CP 153.  CEP 13600 970 - ARARAS-SP - Fone (019) 3543.2582 

ATA DA 42ª. REUNIÃO DO CONSELHO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

AGRICULTURA E AMBIENTE (PPGAA). 

DATA: 22 de maio de 2015 

LOCAL: Sala de Reuniões da Pós-Graduação 

PRESIDENTE: Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza 

MEMBROS PRESENTES: conforme lista de assinaturas anexa 

1. APRECIAÇÃO DE ATAS. Ata da 41ª R.O. Aprovada por unanimidade. 

2. COMUNICAÇÕES  

3.1. Da presidência. A Presidência informou que: a) os equipamentos do Pro-

equipamentos/CAPES já foram entregues, alguns estão instalados outros aguardam 

a adequação das salas para a instalação. b) o Programa não aplicará a prova de 

proficiência em língua inglesa nesse ano, os alunos foram incentivados a fazerem o 

exame TOEFL ITP oferecido pelo Inglês sem fronteira. c) a sala da secretaria da 

pós-graduação será ampliada. d) foram instalados aparelhos de ar-condicionado nas 

salas de aula e no auditório. e) o novo site do Programa já está pronto. 

4. Dos membros. A discente Ana Carolina solicitou providências referente ao 

acesso à rede de internet no prédio central, pois os alunos de pós-graduação não 

foram migrados para o novo sistema adotado pela instituição. O Prof. Claudinei 

cedeu um roteador para ser instalado na sala dos alunos, resolvendo 

temporariamente o problema. A discente informou que o Simpósio Agroambiental 

contou com 120 participantes. O Prof. Claudinei disse que o Simpósio superou as 

expectativas, parabenizou a organização do evento e solicitou a prestação de 

contas. 

O Prof. Reinaldo disse que foi interessante a apresentação dos trabalhos pelos 

alunos, resaltou a qualidade dos palestrantes, sentiu falta de palestrantes da linha 

de pesquisa 3. O Prof. Claudinei esclareceu que o palestrante convidado dessa linha 

de pesquisa informou em cima da hora que não poderia participar do evento, 

inviabilizando o contato com outro palestrante  

 

No dia 16 de abril participou, junto com o Prof. Viani, da visita do Prof. Rafael Pio 

promovida pelo PPGPVBA, nessa ocasião também se reuniram com a Profa. 

Débora, pró-reitora de pós graduação e com o Prof. Jacob assessor multicampi da  



 

pró-reitoria. Na reunião com o Prof. Rafael foi sugerido que a proposta do doutorado 

seja encaminha ainda em 2015. 

O Prof. Ricardo Viani informou que a comissão para analisar as ementas das 

disciplinas já começou os trabalhos e estarão se reunindo em junho. 

 

3.DELIBERAÇÕES: Aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.6., 3.7. e 

3.8. 

Assunto 3.1. Apreciação da solicitação de aproveitamento do exame TOEFL, para 

proficiência em inglês, dos alunos: Crislaine de Almeida; Lais Molinari Pereira; 

Priscila Aparecida; Bruna Gonçalves Machado; Juliano Schiavo Sussi; Nícolas 

Alberto Polizelli Ricci. Aprovado por unanimidade. 

Assunto 3.2. Apreciação da solicitação de aproveitamento de créditos dos alunos: 

Thalita Cristina Silva dos Santos; Natália Seneda Martarello; Laís Molinari Pereira; 

José Carmelo de Freitas Reis Júnior. 

Foram aprovadas as solicitações das alunas Thalita Cristina Silva dos Santos; 

Natália Seneda Martarello; Laís Molinari Pereira. A solicitação do aluno José 

Carmelo de Freitas Reis Júnior não foi aprovada por não atender ao Regimento do 

Programa. 

Assunto 3.3. Apreciação da solicitação de auxilio financeiro dos alunos: 

-R$ 2.440,00, Hiléia C.França para participar do XX Simpósio Nacional de 

Bioprocessos. 

-R$ 2.060,00, Thaís Gandizoli Mendonça para apresentação de trabalho no III 

Inovagri International Meeting. 

-R$ 1.152,00; Thalita dos Santos para participar do Congresso Nacional de 

Botânica. 

-R$ 1.260,00, Daniele Cristina de Souza para apresentar trabalho no CONBEA. 

-R4 150,00; Rafael Borrasca Ferreira para desenvolvimento de projeto. 

Aprovadas por unanimidade.  

Assunto 3.4. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” da 

Coordenação na  solicitação de Banca de Defesa: Aprovadas por unanimidade. 

Aluno: Lucas Dias Sanglade, 08/05/2015. 

Título: "Qualidade do solo em áreas restauradas no Estado de São Paulo " 

Presidente da Banca: Prof. Dr. José Carlos Casagrande (UFSCar) 

Examinador 1: Prof. Dr. Marcos Silveira Bernardes (USP) 

Examinador 2: Prof. Dr. Marcio Roberto Soares (UFSCar) 

Aluna: Letícia Mariano da Costa, 22/05/2015 



 

Título: "Avaliação dos efeitos sinergísticos dos inseticidas fipronil e imidacloprido 

sobre a mortalidade da abelha nativa Melipona scutellaris (Letreille, 1811)" 

Presidente da Banca: Profa. Dra. Roberta Cornélio Ferreira Nocelli (UFSCar) 

Examinador 1: Prof. Dr. Osmar Malaspina (Unesp) 

Examinador 2: Prof. Dr. Andrigo Monroe Pereira (EUROFINS) 

Assunto 3.5. Apreciação da distribuição de bolsas CAPES/DS do PPGAA. 

O Prof. Claudinei expos a situação do aluno Luiz Gabriel da Silva que está fazendo 

outro curso de graduação e não participou das atividades do Simpósio. Após 

discussões ficou aprovado que a coordenação irá conversar com o orientador e com 

o aluno. 

Assunto 3.6. Apreciação da distribuição do Recurso PROAP/2015.  (anexo) 

Aprovado por unanimidade. 

Assunto 3.7. Apreciação das Fichas de Caracterização das disciplinas: 

AA038-Polímeros Aplicados à Agricultura.  

AA039- Interações Ecológicas.  

AA040- Artrópodes como bioindicadores. 

Aprovadas por unanimidade. 

Assunto 3.7. Apreciação da solicitação do aluno Diogo Luilio Faria do PPGPVBA 

para cursar como aluno especial a disciplina Química e Fertilidade do Solo que será 

ofertada de forma condensada. Aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e 

encerrou a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente 

ATA.  

 

Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza  ________________________________ 
Presidente do CPGAA 
    
Prof. Dr. José Carlos Casagrande  ________________________________ 
Conselheiro 
 
Prof. Dr. Ricardo Augusto Gorne Viani ________________________________ 
Conselheiro 
 
Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos ________________________________ 
Conselheiro 
 
Ana Carolina Martins Cidin ________________________________ 
Conselheira 
 
Sirlene Marzagão Lima ________________________________ 
Secretária 
 



 
 

  

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA E AMBIENTE 

PPGAA 

Via Anhanguera, km 174, CP 153.  CEP 13600 970 - ARARAS-SP - Fone (019) 3543.2582 

ATA DA 43ª. REUNIÃO DO CONSELHO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

AGRICULTURA E AMBIENTE (PPGAA). 

DATA: 03 de julho de 2015 

LOCAL: Sala de Reuniões da Pós-Graduação 

PRESIDENTE: Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza 

MEMBROS PRESENTES: conforme lista de assinaturas anexa 

1. APRECIAÇÃO DE ATAS. não houve. 

2. COMUNICAÇÕES  

2.1.Da presidência.  

2.2.Dos membros.  

3.DELIBERAÇÕES:  

3.1. Pauta Única. 

Apreciação da indicação pró-tempore de Coordenador e Vice-Coordenador do 

PPGAA. 

Foi aprovado por unanimidade a indicação do Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza 

como coordenador e da Profa. Dra. Kayna Agostini como vice-coordenadora do 

PPGAA até 31 de dezembro de 2015. 

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e 

encerrou a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente 

ATA.  

 

Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza  ________________________________ 
Presidente do CPGAA 
    
Prof. Dr. José Carlos Casagrande  ________________________________ 
Conselheiro 
 
Profa. Dra. Roberta Cornélio Ferreira Nocelli ________________________________ 
Conselheira 
 
Prof. Dr. Ricardo Augusto Gorne Viani ________________________________ 
Conselheiro 
 
Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos ________________________________ 
Conselheiro 
 



 
Ana Carolina Martins Cidin ________________________________ 
Discente  
 
Sirlene Marzagão Lima ________________________________ 
Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA E AMBIENTE 

PPGAA 

Via Anhanguera, km 174, CP 153.  CEP 13600 970 - ARARAS-SP - Fone (019) 3543.2582 

ATA DA 44ª. REUNIÃO DO CONSELHO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

AGRICULTURA E AMBIENTE (PPGAA). 

DATA: 11 de setembro de 2015 

LOCAL: Sala de Reuniões da Pós-Graduação 

PRESIDENTE: Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza 

MEMBROS PRESENTES: conforme lista de assinaturas anexa 

1. APRECIAÇÃO DE ATAS. Atas da 39ª, 40ª, 42ª R.O. e 43ª R.O. Aprovadas por 

unanimidade. 

2. COMUNICAÇÕES  

5. Da presidência. A Presidência informou que participou do Seminário da 

CAPES, em Brasília, nos dias 31/08 e 01/09, onde o diretor da área de agrárias 

relatou que nos últimos doze meses houve um fortalecimento da pós-graduação e  

que o orçamento para 2016 será o mesmo de 2015, considerando os cortes. 

Ressaltou a importância da avaliação correta dos alunos, disse ser contra o limite de 

10% de desligamento anual de alunos sem prejudicar a avaliação do programa. 

Recomendou que seja enviado o APCN de Doutorado. Incentivou o ingresso de 

novos doutores nos programas. 

6. Dos membros. A discente Ana Carolina agradeceu a instalação do roteador 

na sala dos alunos cedido pelo Prof. Claudinei. 

3.DELIBERAÇÕES: Aprovado por unanimidade a inclusão dos Assuntos 3.10, 3.11, 

3.12, 3.13 e 3.14.  

Assunto 3.1. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da 

presidência no Edital do Processo Seletivo para 2016. (anexo). Homologada por 

unanimidade. 

 

Assunto 3.2. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da 

presidência na seleção de alunos especiais. 

Aline Gambaro Balieiro - Polímeros Aplicados à Agricultura 

Augusto Barbosa Maielli - Artrópodes como bioindicadores 

Andressa de Almeida Soares Oliveira - Conservação e reuso da água 

Débora França - Polímeros Aplicados à Agricultura 

Luiz Carlos Andreatto Junior - Conservação e reuso da água e Poluição e Impactos 

Luis Carlos Tallarico - Ecotoxicologia 

Humberto Luiz Giroldo - Métodos Instrumentais de Análise e Poluição e Impactos 



 

Douglas Cavalcante costa - Modelagem de processos em Agroecossistemas 

Homologada por unanimidade. 

 

Assunto 3.3. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" na banca de 

qualificação da aluna:  

Aluna: Hiléia Camargo Ribeiro França - 28/08/2015 - 9h 

Título: Cultivo de Aspergillus niger  e Trichodema reesei em bagaço de cana-de-

açúcar: consórcio microbiano no desenvolvimento de processos biotecnológicos. 

Presidente: Profa. Dra. Roselena Faez 

Examinador 1: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini  

Examinador 2: Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri 

Homologada por unanimidade. 

 

Assunto 3.4. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo para qualificação 

dos alunos: Ana Lígia Giraldeli, Ana Carolina Martins Cidin, Daniela Cristina de 

Souza; Donavan Peres Rodero; Jéssica Cristina Fonte, Natália Seneda Martarello; 

Renan Sabbag; Thalita Cristina Silva dos Santos. 

Aprovado por unanimidade. 

 

Assunto 3.5. Apreciação da solicitação de aproveitamento de créditos das alunas 

Ana Lígia Giraldeli disciplina "Produção de Grandes Culturas"-PPGPVBA; e Thalita 

Cristina Silva dos Santos e - T.E. em Produção Animal-UFC. Aprovadas por 

unanimidade. 

 

Assunto 3.6. Apreciação da solicitação de aproveitamento do Exame TOEFL-ITP 

como Proficiência em Inglês, dos alunos: Tatiane Caroline Grella; José Carmelo de 

Freitas Reis Junior; Rafael Borrasca Ferreira, Isaí Euán Chi. 

Aprovadas por unanimidade. 

 

Assunto 3.7. Apreciação da solicitação de inclusão do Prof. Dr. Ricardo Toshio 

Fujihara como co-orientador do aluno Rafael Borasca Ferreira e da Profa. Dra. 

Adriana Cavalieri Sais como co-orientadora do aluno Rafael Marini P. Perri dos 

Santos. Aprovadas por unanimidade. 

 

Assunto 3.8. Apreciação da solicitação de auxílio financeiro das alunas: 

-Jéssica Cristina Fonte para participar do IV SOLABIAA - Congresso Latino 

Americano de 07 a 14/11/2015, R$ 640,00. 

-Thais Grandizoli Mendonça, Apresentação de trabalho no XLIV Congresso 

Brasileiro de Engenharia Agrícola, de 13 a 17/09/2015, R$ 500,00. 

Aprovadas por unanimidade. 

 

Assunto 3.9. Apreciação da banca de qualificação das alunas: 

Aluna: Daniela Cristina de Souza - 25/09/2015 - 9h 

Título: Fertilizante orgânico classe D como condicionador do solo para o cultivo de 

Eucalyptus urograndis. 

Presidente: Prof. Dr. Ricardo Augusto Gorne Viani 

Examinador 1: Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos 



 

Examinador 2: Dra. Priscilla Loiola 

 

Aluna: Ana Carolina Martins Cidin - 25/09/2015 - 14h 

Título: Estimativa do estoque de carbono em solos brasileiros. 

Presidente: Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza 

Examinador 1: Prof. Dr. Ricardo Augusto Gorne Viani  

Examinador 2: Dra. Raquel Stucchi Boschi 

Aprovadas por unanimidade. 

 

Assunto 3.10. Apreciação da solicitação de trancamento da aluna Bruna Cavinati 

Martin. Aprovado por unanimidade. 

 

Assunto 3.11. Apreciação da solicitação de afastamento da pós-doutoranda Priscilla 

de Paula Loiola, para realizar estágio não remunerado com a finalidade de aprender 

análises estatísticas que serão usadas em seu projeto de pós-doutorado, no período 

de 01 de outubro de 2015 a 01 de janeiro de 2016. 

Aprovado por unanimidade. 

 

Assunto 3.12. Apreciação da solicitação de auxílio financeiro a pesquisador no valor 

de R$ 1.000,00 da Priscilla de Paula Loiola. 

Aprovado por unanimidade. 

 

Assunto 3.13. Apreciação da solicitação do aluno Isaí Euán Chi para prorrogação 

de prazo para conclusão de trabalho final da disciplina Agricultura e 

Sustentabilidade. Essa CPG entende que não pode ferir a autonomia do docente 

responsável pela disciplina. A solicitação deverá ser encaminha ao docente 

responsável e ao aluno. 

 

Assunto 3.14. Apreciação do encaminhamento dos projetos de pesquisa para 

parecer.  Foi aprovado o encaminhamento conforme segue: 

Brenda Rubi B. Perez: Prof. Dr. Ricardo Toshio Fujihara 

Crislaine de Almeida: Profa. Dra. Valéria Forni Martins 

Isaí Euán Chi: Profa. Dra. Renata Evangelista 

José Carmelo De R. Reis Jr.: Profa. Dra. Alessandra dos Santos Penha 

Juliano Schiavo Sussi: Profa. Dra. kayna Agostini 

Laís Molinari Pereira: Profa. Dra. Anastácia Fontanetti 

Nícolas Alberto P. Ricci: Profa. Dra. Roberta Nocelli 

Priscila Ap. Milani: Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos 

Rafael Borrasca Ferreira: Profa. Dra. Kayna Agostini 

Rafael Marini P. P. dos Santos: Prof. Dr. Douglas Bizari 

Tatiane Caroline Grella: Profa. Dra. Thaisa Cristina Roat (UNESP) 

Thais Grandizoli Mendonça: Prof. Dr. José Geanini Peres 

 

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e 

encerrou a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente 

ATA.  



 

 
Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza  ________________________________ 
Presidente do CPGAA 
    
Prof. Dr. Kayna Agostini  ________________________________ 
Conselheiro 
 
Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos ________________________________ 
Conselheiro 
 
Prof. Dr. Ricardo Toshio Fujihara ________________________________ 
Conselheiro 
 
Ana Carolina Martins Cidin ________________________________ 
Conselheira 
 
Sirlene Marzagão Lima ________________________________ 
Secretária 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

  

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA E AMBIENTE 

PPGAA 

Via Anhanguera, km 174, CP 153.  CEP 13600 970 - ARARAS-SP - Fone (019) 3543.2582 

 
ATA DA 45ª. REUNIÃO DO CONSELHO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

AGRICULTURA E AMBIENTE (PPGAA). 

DATA:    02 de dezembro de 2015 

LOCAL: Sala de Reuniões da Pós-Graduação 

PRESIDENTE: Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza 

MEMBROS PRESENTES: conforme lista de assinaturas anexa 

1. APRECIAÇÃO DE ATAS. Ata da 44ª R.O.  

2. COMUNICAÇÕES  

7. Da presidência. A Presidência informou que a) a Comissão de doutorado 

está focada, tendo avançado nos trabalhos, a proposta será protocolada dia 08 de 

dezembro na secretaria do Centro para apreciação no CoC que será realizada no 

dia 11 de dezembro, o prazo para encaminhar à ProPG é fevereiro de 2016. b) A 

produção intelectual 2015 (equivalente A1) até 01/12 estava em 1,4, em 2014 foi de 

2,4 e em 2013: 1,117. c) O Simpósio Agroambiental será realizado nos dias 17 e 18 

de maio de 2016, os alunos já definiram a comissão e os trabalhos já foram 

iniciados.  

8. Dos membros. A discente Priscila informou que a Comissão está definindo 

os palestrantes para o Simpósio e que os valores das inscrições serão os mesmos 

de 2015, A Profa. Kayna sugeriu que os valores das inscrições fossem revistos, 

disse ainda que a Revista Ciência, Tecnologia e Ambiente será editorada pela 

Editora Cubo, custeada com verba PROAP/2015.  

3.DELIBERAÇÕES: Aprovado por unanimidade a inclusão dos Assuntos 3.17,  3.18 

e 3.19.  

Assunto 3.1. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da 

presidência na Comissão Avaliadora do Processo Seletivo para 2016. (anexo) 

Homologada por unanimidade. 

Assunto 3.2. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da 

presidência no Resultado do Processo Seletivo para 2016. (anexo) 



 

Homologada por unanimidade. 

Assunto 3.3. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da 

presidência no Regimento do Processo Seletivo para 2016 e resultado do Processo 

Seletivo para 2016 - ALUNO ESTRANGEIRO (anexo). Homologadas por 

unanimidade. 

 

Assunto 3.4. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da 

presidência na solicitação de recurso dos alunos: 

-R$ 250,00 - Natalia Seneda Martarello - Apresentar trabalho no XI Encontro sobre 

Abelhas. 

-R$ 500,00 - Crislaine de Almeida - Atividades externas da disciplina Restauração 

Florestal em Paisagens Agrícolas. 

-R$ 500,00 - Rafael Borrasca Ferreira - Atividades externas da disciplina 

Restauração Florestal em Paisagens Agrícolas. 

-R$ 500,00 - Rafael Marini Pachoaletti Perri dos Santos - Atividades externas da 

disciplina Restauração Florestal em Paisagens Agrícolas. 

-R$ 250,00 - Thaís Gr  andizoli Mendonça - Auxílio para publicação de artigo 

científico na revista Ambiente e Água. 

-R$ 250,00 - Tatiane Caroline Grella - Apresentar trabalho no XI Encontro sobre 

abelhas. 

-R$ 329,00 - Jéssica Freitas Araújo - Apresentar trabalho no XI Encontro sobre 

abelhas. 

-R$ 150,00 - Ana Ligia Giraldeli - Desenvolvimento de projeto. 

Homologadas por unanimidade. 

Assunto 3.5. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da 

presidência na Banca de Qualificação dos alunos: 

Aluna: Jéssica Cristina Fonte - 01 de dezembro de 2015 - 9h 

Título: Efeito da Razão Carbono: Nitrogênio no Cultivo Heterotrófico de 

Cianobactérias em Vinhaça de Cana-de-Açúcar. 

Presidente: Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza 

Examinador 1: Profa. Dra. Elma Neide Vasconcelos Martins Carrilho 

Examinador 2: Prof. Dr. Márcio Roberto Soares 

Aluno: Luiz Gabriel da Silva - 09 de dezembro de 2015 - 14h 

Título: "Simulação do Comportamento de Íons em Solos Altamente Intemperizados 

Utilizando os Modelos de Capacitância Constante e Triplanar" 

Presidente: Prof. Dr. Márcio Roberto Soares  



 

Examinador 1: Profa. Dra. Maria Leonor Ribeiro Casimiro Lopes Assad  

Examinador 2: Profa. Dra.  Roselena Faez 

Homologadas por unanimidade. 

Assunto 3.6. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da 

presidência na banca de defesa: 

Aluna: Ana Lígia Giraldeli -   11 de dezembro de 2015 - 9h 

Título: Hospedabilidade de plantas daninhas à Meloidogynes spp. e efeitos entre 

herbicidas e nematicidas para a cultura da cana-de-açúcar. 

Presidente: Profa. Dra. Patrícia Andrea Monquero 

Examinador 1: Profa. Dra. Marineide Mendonça Aguillera 

Examinador 2: Dr. Marcelo Nicolai 

Homologada por unanimidade. 

Assunto 3.7. Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da 

presidência na atribuição de bolsa CAPES para o aluno Juliano Schiavo Sussi a 

partir de novembro de 2015 (a aluna Crislaine de Almeida recebeu bolsa FAPESP) 

Homologada por unanimidade. 

Assunto 3.8. Apreciação de atribuição de bolsa CAPES-Cota para o aluno Rafael 

Borrasca Ferreira a partir de janeiro de 2016. (A aluna Ana Ligia Giraldeli defenderá 

em 11/12/15).  

Aprovada por unanimidade. 

Assunto 3.9. Apreciação da indicação da Profa. Dra. Kayna Agostini como 

coordenadora e da Profa. Dra. Patrícia Andrea Monquero como vice-coordenadora 

do PPGAA. Aprovado por unanimidade a indicação da nova coordenação por três 

anos. A Profa. Kayna Agostini agradeceu o Prof. Claudinei Fonseca Souza pela 

ajuda na transição da coordenação. 

Assunto 3.10. Apreciação da solicitação de trancamento de matrícula do aluno 

Marcos Roberto Ferraz. 

Aprovada por unanimidade. 

Assunto 3.11. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo para qualificação 

dos alunos Jéssica Cristina Fonte e Luiz Gabriel da Silva.  

Aprovadas por unanimidade. 

Assunto 3.12. Apreciação da solicitação de aproveitamento do Exame TOEFL ITP 

como Proficiência em Inglês, dos alunos:  Rafael Marini Paschoaletti Perri dos 

Santos e Jéssica Freitas Araújo.  

Aprovadas por unanimidade. 

 



 

Assunto 3.13. Apreciação dos Exames de Qualificação dos alunos: Ana Carolina 

Martins Cidin, Daniela Cristina de Souza, Donavan Peres Rodero, Jéssica Cristina 

Fonte, Natália Seneda Martarello; Renan dos Santos Sabbag; Thalita Cristina Silva 

dos Santos.  

Aprovados por unanimidade. 

Assunto 3.14. Apreciação do encaminhamento da proposta de doutorado. 

Aprovado por unanimidade o encaminhamento da proposta de doutorado para 

apreciação no CoC/CCA. 

Assunto 3.15. Apreciação do calendário do primeiro semestre de 2016. (anexo) 

Aprovado por unanimidade. 

Assunto 3.16. Apreciação das disciplinas do primeiro semestre de 2016: 

- Seminários 1 

-Agricultura e Sustentabilidade 

-Análise Estatística de Dados 

-Biotecnologia Agroindustrial 

-Ecofisiologia de Plantas Tropicais 

-Ecologia e comunidades vegetais 

-Química e Fertilidade do Solo 

-Docência Orientada I e  II 

-T.E.VII: Ecologia da Polinização: Importância para a Agricultura e Meio Ambiente. 

Aprovadas por unanimidade. 

Assunto 3.17. Apreciação do relatório de atividades da Priscilla de Paula Loiola - 

pós-doutoranda.  

Aprovado por unanimidade. 

Assunto 3.18. Homologação da dissertação final dos alunos: João Luiz Consonni, 

Fernando de Alvarenga Yoshida e Letícia Mariano da Costa, Lucas Dias Sanglade. 

Homologadas por unanimidade. 

Assunto 3.19. Apreciação da banca de defesa: 

Aluno: Renan dos Santos Sabbag -   18 de dezembro de 2015 - 9h 

Título: "Efeito de herbicidas isolados e em associação no desenvolvimento inicial de 

variedades de cana-de-açúcar e no controle de plantas daninhas." 

Presidente: Profa. Dra. Patrícia Andrea Monquero 

Examinador 1: Dr. Marcelo Nicolai 

Examinador 2: Prof. Dr. Hermann Paulo Hoffmann  

Aprovada por unanimidade. 

 



 

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e 

encerrou a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente 

ATA.  

 

Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza  ________________________________ 
Presidente do CPGAA 
    
Profa. Dra. Kayna Agostini  ________________________________ 
Conselheiro 
 
Prof. Dr. Ricardo Augusto Gorne Viani ________________________________ 
Conselheiro 
 
Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos ________________________________ 
Conselheiro 
 
Profa. Dra. Valéria Forni Martins ________________________________ 
Conselheira 
 
Priscila Aparecida Milani ________________________________ 
Conselheira-discente 
 
Sirlene Marzagão Lima ________________________________ 
Secretária 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 


